

我省多市县开展“四爱”卫生健康大行动 让环境美起来 让城市靓起来

H 开展“四爱”卫生健康大行动

陵水

“候鸟”老人自发清洁海滩

本报陵水4月2日电 (记者梁君穷 实习生符巧飞)近日,在陵水黎族自治县香水湾海岸沙滩上,总能看见一些低头慢行的身影,他们戴着劳动手套、拎着各种工具在沙滩上清理垃圾。这是居住在附近小区的“候鸟”业主们,他们自发开展清洁海滩行动,助力“四爱”卫生健康大行动。

来自武汉的袁瑜倩是这次清洁海滩行动的最早发起者,她今年30岁,是一名党员、教师。今年1月4日,袁瑜倩和父母来到陵水,新冠肺炎疫情发生后,袁瑜倩和父母主动在家隔离了近1个月。确认自己身体没问题后,从2月下旬开始,每天下午袁瑜倩

都一个人来到海滩上捡拾垃圾。

随着国内疫情防控形势的好转,许多附近小区的“候鸟”业主被袁瑜倩的行为所感动,在做好疫情防控的同时,自发地加入清洁海滩的行动当中。

“最近陵水‘候鸟’扶贫联络站的人员、小区的物业职工和一些‘候鸟’老人加入保护海洋环境、清洁海滩的行动中,大家希望能为保护海南的生态环境,也为正在开展的‘四爱’卫生健康大行动出把力。”陵水“候鸟”扶贫联络站站长曹康明说。

洋浦

生活垃圾“日产日清”

本报洋浦4月2日电 (记者林书喜 特约记者郝少波 通讯员邓晓龙)

目前,洋浦在开展“四爱”卫生健康大行动中,通过建立“户投放、村收集、队清运、站压缩转运”工作长效机制,加大对全区各个公共场所的清扫保洁工作力度,做到生活垃圾“日产日清”,营造干净整洁的人居环境。

4月1日,在滨海公园退潮后的海岸线上,环卫工人正在清理海边的塑料瓶、腐木等各类垃圾。今年以来,洋浦环卫工人共清理打捞海域垃圾约84吨。与此同时,洋浦环卫办按照24小时全天候保洁的原则,安排环卫工人对全区27座公厕进行日常保洁等各项工作。此外,洋浦环卫办还加强对垃圾转运站的管理,确保垃圾日产日清,目前三都垃圾转运站日处理垃圾可达到150吨。

“三都垃圾转运站目前是我们全区最大的转运站,我们每一天都要确保把洋浦的垃圾处理好,不留卫生死角。”洋浦环卫有限公司经理黄美精告诉记者。

不良的行为示范,是对政府投资管理法规的严重破坏,因此,针对这一重要问题,《办法》进行了一系列制度设计。

一是《办法》明确了概算控制的总体原则。政府投资项目建设投资不得超过经审批的投资概算,经批准的初步设计及概算是项目建设和控制项目总投资的重要依据。

二是《办法》强调了扎实做好前期工作的重要性。项目前期科学论证是概算控制和项目实施的重要保障之一,对项目单位、设计咨询单位,《办法》第八条第二款规定,项目单位应按规定委托符合相关行业规定的工程咨询、设计机构编制项目建议书、可行性研究报告、初步设计及概算,前期工作

的深度须达到和符合有关规定、规范的要求;对审批部门,《办法》第十一条第一款规定,项目建议书、可行性研究报告、初步设计及概算在审批前,审批部门应当按规定选择符合相关行业规定的工程咨询机构开展咨询评估评审;对工程咨询机构,为有利于保持工程咨询机构出具意见的独立性,《办法》规定一律在公共资源交易平台上发布招标采购信息。《办法》第十一第二款规定,承担咨询评估工作的工程咨询机构不得是承担编制本项目建议书、可行性研究报告、初步设计及概算的工程咨询机构。《办法》对项目单位、设计单位、评审单位、审批单位等各方面进行具体的行为规范,就是要确保前期工作的标准化、科学化,更好保障概算控制和

黄美精表示,下一步,环卫公司将继续组织人员把海岸线的垃圾清理干净,同时对公厕、公园、社区的小街小巷等进行保洁,为自贸港建设创造良好的卫生环境。

万宁 定时指导居民投放垃圾

本报万城4月2日电 (记者袁宇 通讯员王清云)“剩饭剩菜应该投入哪个垃圾桶呢?”“剩饭剩菜应该投入厨余垃圾,纸屑应该投入可回收物。”近日,在万宁市万城镇万隆社区某小区的分类垃圾桶前,居民蔡关德在志愿者的指引下将家庭剩饭剩菜投入小区新更换的垃圾屋中。日前,万宁市在万城镇、兴隆区、大茂镇、礼纪镇等4个镇启动垃圾分类试点工作。

蔡关德居住的万隆社区是万城镇垃圾分类试点社区。万城镇政府相关负责人介绍,将通过先试点示范、再逐

渐延伸、后全面铺开等方式,逐渐向重点居民小区、各机关(企)事业单位、宾馆酒店等全面铺开,不断提升市民垃圾分类意识,切实做好垃圾分类工作。

近日,海南日报记者万隆社区走访发现,该社区按照居民户数设置了垃圾分类投放点,除小区外,社区内的机关办公楼、食堂等区域也设置了4处垃圾分类投放点。垃圾分类投放点分可回收物、厨余垃圾、有害垃圾、其他垃圾4类区域。

在设置了垃圾分类投放点的小区内,张贴有《生活垃圾分类投放指南》和《生活垃圾分类规范投放告示》。“目前垃圾分类试点实行‘定时定点’投放。”万隆社区党支部书记詹达能介绍,每天7时至9时、18时30分至21时是垃圾分类投放时间,在这个时间段内,社区将派出由党员干部、居民小组长以及垃圾分类志愿者等组成的“引导员”指导居民进行垃圾分类。

三亚市人大常委会 党组成员、副主任候选人 蓝文全严重违纪违法 被开除党籍和公职

本报海口4月2日讯 (记者尤梦瑜 通讯员薛代锋)海南日报记者4月2日从省纪委监委获悉,日前,经省委批准,省纪委监委对三亚市人大常委会党组成员、副主任候选人蓝文全严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,蓝文全违反中央八项规定精神,违规收受礼品;违反组织纪律,在组织函询时,不如实说明问题;违反廉洁纪律,从事影响公正执行公务的放贷活动;违反工作纪律,干预和插手工程项目承发包。利用职务便利,在工程招投标、打击违法建筑、广告牌审批等方面为他人谋取利益,非法收受巨额财物。

蓝文全身为党员领导干部,丧失理想信念,背离初心使命,对党不忠诚不老实,把公权力变成牟取私利、人情寻租的工具,其行为严重违反党的纪律,构成职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后仍不收敛、不收手,性质恶劣,情节严重,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》等有关规定,经省纪委监委会议研究并报省委批准,决定给予蓝文全开除党籍处分,由省监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物随案移送。

琼中黄某川、王某等6人 涉恶团伙被提起公诉

本报讯 (记者金昌波)海南日报记者省检察院获悉,近日,被告人黄某川、王某等6人涉恶团伙涉嫌寻衅滋事罪一案,由琼中黎族苗族自治县人民检察院向琼中黎族苗族自治县人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段依法告知了被告人黄某川、王某等6人享有的诉讼权利,并依法讯问了被告人。琼中检察院起诉书指控:2010年至2019年期间,被告人黄某川、王某等人以暴力、威胁等手段在琼中和平镇地区实施了故意伤害案等4宗刑事案件,以及2012年王某殴打他人案、2012年王某故意毁坏财物等6宗行政处罚案件,严重扰乱了当地的社会治安和经济秩序,造成了较为恶劣的社会影响,应当以寻衅滋事罪追究黄某川、王某等被告人的刑事责任。目前,案件正在进一步审理中。

2020年4月3日 星期五
值班主任:张永生 主编:韩慧 美编:张昕

《海南省政府投资项目管理办法》系列解读③ “力破”政府投资项目概算控制“难点”

项目实施的科学和高效。

三是明确签订固定价格合同强化项目各有关责任单位的风险意识和履约责任。对必须履行招投标程序的项目工程以及与工程建设有关的服务、货物,对市场主体采取公开、公平、公正的原则,《办法》规定一律在公共资源交易平台上发布招标采购信息。《办法》还规定项目单位必须按照中标价格同项目工程以及与工程建设有关的服务、货物单位签订固定价格合同,约定在合理工期内按照既定的合约价格开展项目工程以及与工程建设有关的服务、货物供应。这就要求不管是项目单位,还是施工、材料和设备供应以及提供咨询服务的单位,都要有风险

意识和履约责任,按照签订的固定价格合同的约定执行。同时还可做到项目工程以及与工程建设有关的服务、货物的价格公开透明,为政府项目控制概算做到有据可查、可寻。

四是对于存在特殊情况造成项目超概算做出特别规定。明确了概算调整申请的客观条件是“政策调整、地质条件发生重大变化和自然灾害等不可抗力因素”,明确了概算调整申请的时间是在项目建设期间,项目完工后不得再提出概算调整申请;明确了概算调整需落实资金来源,向原初步设计及概算审批部门提交概算调整方案等,对不符合调整概算情形的,一律不予受理概算调整申请。

(本报海口4月2日讯)

干干净净干事创业

■ 李豪杰

一、抵御廉政风险,就是要“干净”;抵御消极腐败危险,就是要“干事”。这二者对于成就事业缺一不可。因为一个地方的发展与当地干部队伍、社会环境是分不开的。对于而言,无论是不干净还是不干事,群众都会反对、疏远,营商环境也会低效、恶化。只有各级干部在干净中积极干事,在干事中保持干净,才能达到新时代好干部标准,才能形成风清气正、干事创业的良好环境,才能为创造海南自贸港建设新速度提供坚实支撑。

干干净净是打造法治化、国际化、便利化营商环境的内在要求,也是构建“亲”“清”新型政商关系的关键。如同干净的家让人舒服、干净的

城市让人喜爱一样,干干净净的营商环境也为广大小企业、人才所向往。实践证明,那些经济持续发展、社会保持活力的地方,往往都有一支更加廉洁干净的干部队伍,都有一个干净透明、公平法治、风清气正的营商环境。中央12号文件指出,到2025年,海南自由贸易港制度要初步建立,营商环境要达到国内一流水平。要实现这一目标,需要营商环境的持续改善,同样需要廉政建设的不断加强。只有各级干部紧绷纪法之弦,常怀律己之心,在各种诱惑面前经得起考验,不以一毫私意自蔽,不以一毫私欲自累,才能在自贸港建设大潮中建功立业。

埋头苦干是特区精神的重要内

容,也是建设海南自贸港的必由之路。社会主义是干出来的,自贸港一样也要干出来。更完善的基础设施、更优质的营商环境、更开放的经济体制、更般实的人民生活、更快的自贸港速度,都需要一点一滴、踏踏实实地去干。海南并不缺少具有这种干劲的先锋。比如在决胜全面小康的脱贫攻坚之路上,李龙生、韦秀香、王燕举等同志献出了宝贵的生命。在抗击疫情的第一线,无数基层干部日复一日坚守在岗位上。他们身上都闪耀着敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干的特区精神和扎根守土、坚韧不拔、无私奉献的椰树精神。建设自贸港,同样要弘扬特区精神和椰树精神,把“干”字碑挺立在政策落实、项

目推进、社会发展的方方面面,向敢想敢干要速度、向埋头苦干要业绩、向真抓实干要成效。

九层之台,起于垒土;千里之堤,溃于蚁穴。干事,要一马当先;干净,要一尘不染;干净干事,才能一往无前。建设中国特色自由贸易港使命光荣、责任重大,既让干部干事创业、建功立业的空间和舞台变得越来越宽广,又对干部恪守廉洁底线、干干净净干事提出了更高要求。只有干干净净干事创业,才能不断增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力,才能将海南自贸港的名片擦得更亮,才能形成新时代海南全面深化改革开放海纳百川、生机勃勃的动人景象。

H 观点撷英

企业降成本 既要合理也要合法

■ 敬一山

据媒体报道,疫情期间有不少企业为降低成本选择降薪,但其中有些降薪却有拍脑壳乱扣钱的违法嫌疑。比如,有员工因为洗澡未能及时回复微信群里的工作信息,被扣了200元;还有某知名房企通过线上直播看房让2月业绩逆势走高,可在3月还是集体降薪。

在特殊时期,很多企业遭遇现实困境,降薪是不得已的事,这一点多数员工也能理解。很多网友表示,愿意接受企业降薪甚至停薪留职,共渡难关。即使有些企业停薪或者停薪留职时存在法律瑕疵,舆论中也不乏同情和理解的声音,毕竟企业活下去,员工才能保住工作,才有与企业共同发展的机会。

企业和员工彼此尊重相互理解,双方就有了更从容的选择空间。可是如果少数企业刻意拿疫情当借口,动辄牺牲员工利益,那就必须诉诸法律解决。显然,像随意规定微信群不及时回复消息就扣钱,以及公司没有现实困难就违背合同降薪等行为,都有违法之嫌。

当前,疫情还在持续,企业降薪可能在未来一段时间更为普遍。某机构发布的《2020年第1季度业务预算和人力资源对策实践》报告显示,“人员结构优化”以及“薪酬总额控制”已经成为众多企业人力资源部门的重点考量。这些可能出现的纠纷仅仅靠企业和员工在情理上相互理解,不足以妥善解决。地方相关部门需要作出有针对性的预案。

对此,有些地方已经出台规章,比如浙江省就出台了相关指导意见:企业因受疫情影响导致停工的,未超过一个工资支付周期(最长三十日)的,应当按照正常工作时间支付工资。超过一个工资支付周期的,可以根据职工提供的劳动,按照双方新约定的标准支付职工工资,不得低于当地最低工资标准;企业没有安排职工工作的,应当按照不低于当地最低工资标准的80%支付职工生活费,生活费发放至企业复工、复产或者解除、终止劳动关系。

不同地方不同行业受疫情影响程度不一样,这种规定当然不能一刀切,而应因地制宜、因行业制宜。需要注意的是,企业支付员工工资本质上仍是市场行为,政府只能做一些“普适性”的指引。相比临时性的规章,更重要的还有做好个案的调解监督。对于少数有争议性的案例,相关部门要综合考量法律和现实,做出有说服力的裁定。保证个案的公正,在特殊时期也能起到示范引领作用。

(摘编自《光明日报》)

H 新华时评

近日,四川西昌发生森林火灾、湖南郴州段发生列车脱轨、黑龙江伊春发生尾矿砂泄漏,灾难事故呈多发势头。事故和灾难的背后往往存在思想意识的麻痹松懈和工作作风的粗枝大叶。当前在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作的紧要关头,尤其要坚决遏制事故灾难多发势头。

海恩法则认为,每一起严重事故的背后,必然有29次轻微事故和300起未遂先兆以及1000起事故隐患。不管是先兆还是隐患,都有迹可循。而导致隐患变成事故的,往往是安全意识没跟上、隐患排查不细致、监测预警不及时、管理责任没落实。道路千万条,安全第一条。当前,在疫情防控取得积极进展的情况下

H 图说辣闻



斩断伸向孩子的黑手

星探看上我了?小心是骗局!近日,经媒体报道,一条以童星招募为幌子、“隔空”猥亵女童的黑色链条浮出水面。两名罪犯通过在网上发布童星招募信息,冒充影视集团高管,以检查身体敏感度等为幌子,诱骗女童拍摄各种淫秽视频照片,给受骗的身心健康成长带来严重创伤。罪犯利用一些孩子想当明星的心理,躲在屏幕背后伸黑手,具有很强的隐蔽性,加之网络平台疏于管

H 微评

@光明时评:挺好,那些故事都有了美好的后续。还记得那张“陪你看日落”的照片吗?感动过无数网友。近日,照片中的病人王老先生以一曲小提琴曲,为医疗队送行。还有很多故事也在悄然上演后续。“你平安回来,我承包一年家务。”那个说出“最美情话”的丈夫迎来妻子凯旋,在网上直播做家务。人们关注这些人、这些事,是因为他们曾经抚慰过我们,激励过我们。尽管只是茫茫人海中的小小水滴,却折射出勇于担责、无私奉献、充满爱心等五彩的光芒。

@人民微评:规则至上不容插队。4月1日上午,3名外籍人员在青岛市崂山区疾控中心进行核酸检测采样时,因插队与其他人员发生争执。无视劝阻,强行插队,谁给的底气?出言不逊,叫嚷“中国人出去”,谁给的特权?谁都不能凌驾于规则之上,更不能破坏了规则还振振有词。外防输入、内防反弹仍是重任,无论中国人还是外国人都须配合。依法依规处理,别让个别人影响防控大局!

(韩 毅)

本版言论只代表作者个人观点
投稿信箱:hnrblp@163.com